

Таиланд



Национальной антикоррупционной комиссией Таиланда (НАК) разработана и одобрена стратегия по борьбе с коррупцией, включающая в себя четыре направления.

В рамках первого блока этико-ценностных задач разрабатываются меры по внедрению в массовое сознание философии «самодостаточной экономики», предполагающей умеренность потребления, по продвижению морального поведения, принципов непримиримости к казнокрадству и самоконтроля. В средних школах вводятся дополнительные занятия по антикоррупционному

мышлению, ведется подготовка учителей, которые по задумке должны служить для молодого поколения моделью порядочности и дисциплины. В рамках данного направления работы предполагается мониторинг уровня этического развития на базе образовательных учреждений, а также создание школьных центров этики.

Второе направление предполагает выработку пошагового и всеохватывающего PR-плана по сбору статистики и исследовательских данных, касающихся коррупции, а также по продвижению антикоррупционного мышления в СМИ. В рамках плана предусматривается создание каналов, дающих возможность быстрого и безопасного информирования населением правоохранительных органов о фактах коррупции, а также разработка инициатив по поощрению информаторов.

В рамках третьего направления планируется одновременно усилить независимость НАК и повысить координацию ее деятельности с другими правоохранительными ведомствами Таиланда. Предполагается постепенная децентрализация антикоррупционных ведомств и усиление ячеек по борьбе с коррупцией на местном уровне. Также ставятся цели по усилению внутреннего и внешнего аудита в НАК и государственных органах, по расширению числа служащих в правоохранительных органах из частного сектора, совершенствованию нормативно-правовой базы по борьбе с казнокрадством. В настоящий момент борьба с коррупцией в Таиланде регулируется Законом о борьбе с коррупцией от 1999 г., Законом о преступлениях, касающихся проведения тендеров от 1999 г., а также Законом о управлении активами от 2000 г. В этом же контексте предпринимаются меры по разработке механизмов, препятствующих готовности частных структур давать взятки, вводятся количественные индикаторы эффективности антикоррупционных мер. Одной из ключевых задач по данному

направлению является совершенствование практики оценки движимых и недвижимых активов чиновников и политиков с использованием информационно-коммуникационных технологий (ИКТ).

В рамках содействия международному сотрудничеству в области борьбы с коррупцией планируется усилить координацию по линии экстрадиции правонарушителей и мер по возвращению активов, обеспечить участие НАК в международных профильных ассоциациях и расширить техническое взаимодействие с профильными ведомствами других стран. Таиланд имеет меморандумы о взаимопонимании с Управлением ООН по наркотикам и преступности, профильными ведомствами Египта, Малайзии, Индонезии, Сингапура и Брунея.



Наконец, по четвертому направлению – в отношении подготовки кадров в области противодействия коррупции – предпринимаются действия по продвижению Кодекса поведения во всех правоохранительных органах Королевства, принятию ими ежегодных планов и графиков работы по развитию потенциала служащих в части антикоррупционного поведения и открытию внутриведомственных центров, на что выделяется государственное финансирование.

В рамках стратегии предполагается открытие ИКТ-центра по сбору и хранению информации, имеющей отношение к теме борьбы с коррупцией.

Использованные источники:

<https://rest-thailand.ru/otdyh-v-tailande/tajland-na-karte/>

https://zen.yandex.ru/media/thai_travel/menia-udivila-korrupciia-v-tailande-5e04b48a3639e600b05345aa

<https://www.minjust.gov.ru/ru/pages/protivodejstvie-korrupcii/inostrannyj-opyt-borby-s-korrupciej/#section-855>